

Да здравствует XXI годовщина Октябрьской Социалистической Революции в СССР!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 4-й

7

НОЯБРЯ
1938 г.

№ 70 (291)

ПЛАМЕННЫЙ ПРИВЕТ
ЛЕТЧИЦАМ - ГЕРОИНЯМ,
ОТВАЖНЫМ ДОЧЕРЯМ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 21 годовщине Октябрьской революции).



„Советский строй есть максимум демократизма для рабочих и крестьян и в то же время он означает разрыв с буржуазным демократизмом и возникновение нового, все мирно-исторического, типа демократии, именно: пролетарского демократизма или диктатуры пролетариата“.

„Из империалистской войны, из империалистского мира вырвала первую сотню миллионов людей на земле первую большевистскую революцию. Следующие вырвут из таких войн и из такого мира все человечество“.

(Ленин. Сочинения, т. XXVII, стр. 24—30)

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о награждении экипажа самолета „Родина“

За осуществление геройского беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва—Дальний Восток, установление женского международного рекорда дальности полета по прямой и за проявленные при этом выдающиеся мужество и выдержку—

1. Присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина:

Гризодубовой Валентине Степановне—командиру экипажа самолета „Родина“.

Осипенко Полине Денисовне—2-му пилоту самолета „Родина“.

Расковой Марине Михайловне—штурману самолета „Родина“.

2. Выдать единовременную денежную награду участникам перелета—т.т. Гризодубовой В. С., Осипенко П. Д. и Расковой М. М. по 25.000 рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль.
2 ноября 1938 г.

Под непобедимым знаменем Ленина — Сталина

Двадцать первую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в СССР народы нашей страны встречают в обстановке новых побед социализма. Истекший год был годом торжества советской демократии. В этом году впервые собрались Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. Выборы в Верховные Советы еще раз показали морально-политическое единство советского народа, огромную силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Накануне великого праздника новая волна социалистического соревнования охватила широкие массы рабочего класса, советской интеллигенции и колхозного крестьянства. Нет сейчас такого угла в стране, где бы не рос патриотизм народных масс. Новые рекорды стахановцев в шахтах Донбасса, на железнодорожном транспорте, в легкой промышленности, рекорды на земле и в воздухе, тысячи и тысячи подарков советской молодежи своей родине показывают, как растет патриотизм народных масс, любовь нашего народа, трудящихся к своему социалистическому отечеству.

Несмотря на пропаганду фашистских государств, коварные козни капиталистических контрразведок и их агентов—троцкистско-бухаринских шпионов и предателей, народы советской страны, сплотенные вокруг коммунистической партии и ее вождя товарища Сталина, с каждым годом все больше проникаются глубокой верой в страну социализма, расширяют богатства страны, ее технику, ее оборонспособность, культуру, науку.

В этом году произошло боль-

шое событие в идеальной жизни нашей партии и всего советского народа. Вышла в свет История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), под редакцией Комиссии ЦК ВКП(б) и одобренная Сталинским Центральным Комитетом партии. Эта замечательная книга, составленная при ближайшем личном участии товарища Сталина, с исключительной яркостью, глубиной и четкостью излагает основы марксистско-ленинской теории, освещает героический, многолетний опыт революционной борьбы славной партии Ленина—Сталина. Эта замечательная книга—могучее орудие идеальной закалки наших кадров—партийных, хозяйственных, советских, военных.

В этом году империалистические хищники еще раз сделали попытку прощупать оборонспособность нашей страны. Японская военщина сделала попытку захватить на Дальнем Востоке у озера Хасан наши земли. Герои Хасана, за которыми стоял весь советский народ, напесли сокрушительный удар самураям. Народы нашей страны стоят на страже мира всего мира. Но они помнят о капиталистическом окружении, повседневно проявляют огромную заботу об укреплении любимой Красной Армии и готовы на всякую провокацию, на всякий удар ответить сокрушительным ударом.

Пролетарии и угнетенные народы всего мира с каждым днем все больше проникаются глубокой верой в страну социализма, руководимую самой передовой партией в мире, партией Ленина—Сталина. В этом году произошло боль-

шое событие в идеальной жизни нашей партии и всего советского народа. Вышла в свет История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), под редакцией Комиссии ЦК ВКП(б) и одобренная Сталинским Центральным Комитетом партии. Эта замечательная книга, составленная при ближайшем личном участии товарища Сталина, с исключительной яркостью, глубиной и четкостью излагает основы марксистско-ленинской теории, освещает героический, многолетний опыт революционной борьбы славной партии Ленина—Сталина. Эта замечательная книга—могучее орудие идеальной закалки наших кадров—партийных, хозяйственных, советских, военных.

Третий год германские и итальянские хищники заливают кровью Испанию. Но испанский народ создал свою армию и героически сражается против интервентов, против фашистских варваров. Отважно защищает китайский народ свою родину от озверевшей японской военщины.

Народы всего мира с каждым днем все больше убеждаются, что единственный путь освобождения от кровавых империалистических войн, от капиталистического ярма—это путь СССР, начатый в октябре 1917 года свержением капитализма и установлением диктатуры пролетариата.

Улицы и площади городов и сел СССР залиты сегодня радостью трудящихся масс. Колонны наших могучих демонстраций—это колонны свободных и счастливых тружеников нашей родины, не знающих эксплуатации, не знающих безработицы, с каждым годом опушающих все большие плоды победы социализма в СССР.

Вооруженные бессмертными идеями марксизма-ленинизма, народы СССР вступают в новый год жизни Советской Республики, полные уверенности в окончательной победе дела партии Ленина—Сталина, готовые уничтожить любого врага, который станет на их пути к коммунизму.

„Октябрьская революция не есть только революция „в национальных рамках“. Она есть, прежде всего, революция интернационального, мирового порядка, ибо она означает коренной поворот во всемирной истории человечества от старого, капиталистического, мира к новому, социалистическому миру“.

(Сталин. „Вопросы Ленинизма“, изд. 10-е, стр. 203)

Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции“.

(Сталин. Из речи на первом всеобщем совещании стахановцев)

ЯРКИЕ ЦИФРЫ (по району)

Финансирование на социально-культурные мероприятия по государственному бюджету растет из года в год. В 1936 г. израсходовано было 1.397 тыс. рублей, в 1938 г. отпущено 1.953 тыс. рублей. В том числе на просвещение в 1936 г. было израсходовано 733 тыс. рублей, а в 1938 г. отпущено 1.057 тыс. рублей, или 54,2 проц. к общему бюджету района. На здравоохранение в 1936 г. было израсходовано 163 тыс. рублей, в 1938 г. отпущено 297 тыс. рублей.

Растет зажиточность на селения и увеличивается спрос на товары. Магазины райпотребсоюза продали на селению товаров в 1935 г. на 2.431 тыс. руб., а в 1938 году только за первые 3 квартала продано товаров на 4.848 тыс. руб., то есть рост на 199 проц.

Выросла механизация сельского хозяйства района. В 1932 г. в районе имелось 17 тракторов с мощностью 255 л. с. и ни одного комбайна. В 1935 г. имелось 59 тракторов с мощностью 1017 л. с. и 8 комбайнов, а в 1938 г. район имеет 124 трактора с мощностью 3.083 л. с. и 51 комбайн.



Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, стахановцам и стахановкам—знатным людям нашей страны—большевистский привет!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 21 годовщине Октябрьской революции).



Плакат художницы Г. К. Шубиной.

„Широка страна моя родная“ (с текстом „Песни о родине“ — Лебедева-Кумача), выпущенный Госуд. Издат. „Искусство“ к XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПЕРЕДОВЫЕ БУРИЛЬЩИКИ

Попрежнему первое место по выполнению норм выработки на Красной шахте Центрального рудника занимают бурильщики комсомольско-молодежной бригады Шибиченко и Шеин.

Октябрьское задание Шибиченко выполнено на 195 проц. и Шеин — на 158 проц.

БУРМИН.

К НОВЫМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПОБЕДАМ

Замечательно работали в этом году на уборке наши комбайнеры. Первый стахановец комбайнер т. Чариков убрал 488 гектар, из них 398 в своем совхозе и 90 га в Толгучинском районе; т. Назаров убрал 355 га; т. Новиков — 299; т. Дорофеев убрал 249 гектар и дал 5452 центнера зерна со своего комбайна. А в среднем по совхозу выработка на комбайн достигла 305 гектар, вместо 240 га прошло годней.

Высокой урожайности зерновых культур добились на ферме Кандрашка. Средняя урожайность по ферме 19 ц.

а на отдельных участках — 45 ц. Попевод этой фермы т. Яковлев, добившийся высокого урожая выдвинут сейчас управляющим фермы. Стахановка животноводства Ильина — телятница, вырастила за 10 месяцев 158 телят без единого падежа. Дядя т. т. Нигамитулина и Булатова за 10 месяцев перевыполнили годовые планы наяды молока.

Великую годовщину XXI Октябрьской социалистической революции стахановцы и ударники совхоза встретили новыми производственными победами.

Директор молмассовхоза СЕМЕНОВ.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

3-го ноября состоялся второй пленум Новосибирского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал сообщение товарища Шкирятона М. Ф. о состоянии работы в новосибирской партийной организации.

Пленум снял тов. Алексеева И. И. с поста первого секретаря обкома ВКП(б).

Пленум избрал исполняющим обязанности первого секретаря обкома ВКП(б) товарища Боркова Г. А.

Прошлое и настоящее рудника Берикуль

Берикульский золотоносный район является одним из старейших в Сибири. Начало золотодобычи здесь относится к 1830 году, когда усиленно разрабатывалась долина Мокрого Берикуля и ключей, впадавших в нее.

Поселок Берикуль появился в 1901 году, с одной казармой и банией „почерному“. К 1903 г. на руднике было уже около 100 человек рабочих, было 3 казармы, десятка два избушки и церковь.

В казармах жили „пружиной семьей“ все вместе — холостые и женатые — пользуясь общими нарами. Здесь обедали, здесь спали. Посредине казармы стояла внушительных размеров печь для обогревания помещения, приготовления пищи, над ней же сушилась и одежда рабочих.

Школы на руднике до 1912 года не было. Фельд

шер был. Правда, ему приходилось наряду с медицинской заниматься отпуском товаров и продуктов из амбара и быть „будилькой“ (утром будить рабочих). Больницы также не было.

До 1905 года в шахте и на поверхности рабочий день длился 12 часов, при заработке забойщика 50 копеек. Продукты выдавались из кладовой хозяина. Выдача заработка рабочим производилась раз в год, а все расчеты вели писарь, который записывал как заработок рабочего, так и забор продуктов. И получалось, что к концу года, чаще всего, рабочему или ничего не приходилось, или хуже, он остался должен.

Таким образом Берикуль не являлся счастливым исключением из жуткой действительности старого времени. Жизнь рабочих сопровождалась самой варварской, невыносимой эксплуатацией

Сделаю бригаду стахановской

Мне, как стахановцу рудника, доверили большое и почетное дело — выдвинули инструктором стахановских методов труда в комсомольско-молодежную бригаду. До этого я работал бурильщиком и, освоив стахановскую выработку, давал в среднем в месяц 183 проц. выработки.

В бригаде у меня 13 чел. За первые десять дней работы мы еще не изжили организационные неполадки и выполнили декадное задание на 145 проц. Сейчас мы заключили договор по социалистическому соревнованию и взяли на себя обязательство всю бригаду к 12 декабря 1938 г. сделать стахановской. Это обещание я выполню.

Стахановец забойщик Берикульского рудника БАЛАБУЕВ

Передовая организация ОСО

Хорошо организованной оборонной работой встречает 21 годовщину Октября первичная организация Осоавиахима Берикулья (председатель тов. Кирсанов).

В организации полностью закончен обмен билетов Осоавиахима, полностью ликвидирована задолженность по членским взносам, организовано 8 кружков ПВХО, охватывающих 120 чел. и 7 кружков ВС-99 чел.

Благодаря большой масштабной политической работе первичная организация выросла до 477 человек.

К великому празднику Октября первичная организация оборудует дом обороны.

ЩЕГЛЕЕВ.

Наш подарок Октябрю

В социалистическом соревновании рудников к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Берикуль пришел с большими производственными достижениями.

Благодаря широко развернутого социалистического соревнования внутри цехов и бригад программа золотодобычи в целом по руднику за 10 месяцев выполнена на 105,4 проц., а по государственному сектору к 1 ноября выполнена годовая программа. Общий план горноподготовительных работ за 9 месяцев выполнен на 104 проц.

Производительность труда бурильщика за это время выросла до 125 проц., а армия стахановцев с 170 человек на 1 января 38 г., увеличилась до 348 человек, и ударников до 800 человек.

Вот лучшие из них:

Евтушенко И. С. — первый реализатор приказа тов. Л. М. Кагановича о циклической системе горных работ. Тов. Евтушенко является стахановцем с 1936 г. За октябрь месяц производственная программа им выполнена на 250 проц.

Поздняков А. А. — бурильщик-новатор, освоивший работу на двух бурильных машинах. За октябрь производственную программу выполнил на 234 проц.

Гайнуллин Г. — один из лучших стахановцев рудника, хороший организатор-бригадир. Его бригада из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. В период предоктябрьского соревнования выпол-

нило производственной программы бригадой составляет за сентябрь 173 проц. и за октябрь 212 проц.

Балабуев А. И. — бурильщик, систематически перевыполняющий нормы выработки. Тов. Балабуев выдвинут на работу инструктора стахановских методов труда в молодежной бригаде.

Габдулин А. — стахановец с 1935 года, инициатор стахановского движения на Берикулье, награжденный значком стахановца золотой промышленности. Тов. Габдулин систематически, из месяца в месяц перевыполняет свое производственное задание.

В период подготовки к двадцатилетию комсомола и 21 годовщине Октября было создано 4 комсомольско-молодежных бригад, которые сейчас дают замечательные образцы работы.

Сейчас на руднике вернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовой программы золотодобычи в целом по приисковому управлению к 12 декабря — годовщине выборов в Верховный Совет СССР.

Задача партийных и непартийных большевиков Берикулья по-большевистски справиться с взятыми на себя обязательствами по социалистическому договору, подтянуть до передовых все отстающие участки, особенно старательский сектор золотодобычи и добиться снижения себестоимости грамма золота.

Зам. пред. рудзакома Парфенов.

только золото, но и мышьяк, многие сотни тонн которого прежде безвозвратно спускались в русло речки.

Еще до 1932 г. на руднике был только один инженер, да и тот главный. Теперь же мы имеем около 70 человек инженеров и техников, 90 человек учителей, около 20 человек медперсонала (врачи, фельдшера, акушеры и т. д.).

Радостным стал освобожденный труд рабочих.

На производстве насчитывается 348 человек стахановцев и 800 человек ударников, работающих на первых классных отечественных и импортных станках и машинах.

Имена таких стахановцев как Евтушенко, Поздняков, Гайнуллин, Боротеев, Балабуев и другие известны далеко за пределами Берикулья. Месечный заработка отдельных стахановцев достигает 1650 рублей.

Разве можно сравнивать Берикульскую двухклас-

скую школу 1913 года с обучающимися в ней 68 детьми с теми 10 школами, которые Берикуль имеет теперь, и в которых учатся до 3000 учащихся. В общеобразовательных школах взрослых обучается около 800 чел.

Широко развито также техническое обучение рабочих. Кроме обязательного технического минимума ряд кружков по разным вопросам обучения охватывает до 700 человек. На курсах мастеров социалистического труда обучается до 300 человек и в школе горпрома — до 235 человек.

Трудящиеся рудника располагают двумя большими клубами с звуковыми киноустановками, 12 красными уголками, 8 библиотеками. Имеются две больших библиотеки, родильный дом, 4 фельдшерских пункта.

Так растет и развивается рудник Берикуль.

ЩЕГЛЕЕВ.

Привет стахановцам социалистических полей, по-большевистски борющимся за высокие урожаи! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов и колхозников!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к 21 годовщине Октябрьской революции).

РАДОСТНО ВСТРЕЧАЕМ ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК

XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наш колхоз «Красный победитель» — самый крупный в районе, с посевом 1406 гектар — встречает значительными достижениями.

План хлебосдачи мы выполнили полностью 4 ноября, сдав государству около 50 тыс. пудов зерна. В колхозные амбары засыпано 1500 центнеров сортового зерна на семена.

По-большевистски борлись стахановцы и ударники колхоза за быстрейшее окончание уборки и хлебо-

сдачи. Маркова Анна Трофимовна навязывала в среднем за день по 1010 снопов, Котова Т. И. — по 730 снопов, Акишина А. — по 710 снопов. Бригада по подготовке зерна и возчики зерна работали круглые сутки. Акишин Иван Абрамович на сушилке просушил 4800 ц зерна без единого случая брака. Щенников Афанасий вывез на 3 конях 400 ц зерна на склады Заготзерна, Киреев Иван — вывез 410 ц, Тежецкий Михаил — 380 ц.

От животноводства колхоз в этом году получает хорошую доходность. Одна только ОТФ дала доходу 49.522 руб., что составляет 158 проц. к смете. Стахановец чабан этой фермы Акишин Николай добился в своей отаре полной ликвидации падежа, лучшего приплода — на 100 овцематок 157 ягнят — и лучшего настрига шерсти.

Акишин готовится на сельскохозяйственную выставку. Таких же показателей добилась Пахомова Александра.

План мясопоставок, молконосчи и сдачи шерсти колхоз закончил полностью, сдав мясо авансом за 1939 год. На проданные в гоэзакуп молоко и мясо колхоз приобрел в этом году две грузовых автомашины. На одной уже работаем, вторую ожидаем получить.

Радостно встречают наше колхозники великий праздник — двадцать первую годовщину Октября.

Председатель колхоза «Красный победитель» Жуков.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза «Прогресс», комсомолец т. КУРЕНКОВ Г. Ф.

Партия Ленина—Сталина—организатор Великой Октябрьской социалистической революции

Социалистическая революция в Октябре 1917 года победила. Победила потому, что во главе ее стояла партия Ленина—Сталина, вооруженная передовой, революционной теорией.

На протяжении восьми месяцев — от февраля до октября 1917 года — большевики вели подготовку масс к свержению Временного правительства и захвату власти, готовили политическую армию из сотен тысяч рабочих, солдат, матросов, передовых крестьян, лучшей части интеллигенции. Большевики, писал товарищ Сталин, «создавали такую армию (и создали ее, наконец, к октябрю 1917 года) в ходе борьбы и столкновений классов с апреля по октябрь 1917 года, создавали ее и через апрельскую манифестацию, и через июньскую и июльскую демонстрации, и через выборы в районные и общегородские думы, и через борьбу с корниловщиной, и через завоевание советов». (И. Сталин. «Вопросы ленинизма», X изд., стр. 90).

Решающим в жизни партии большевиков в 1917 году были Ап-

рельские тезисы Ленина. В этих тезисах Ленин дал гениальный план действий, ориентировал партию на социалистическую революцию, поставил вопрос о переходе всей государственной власти к Советам.

Против Апрельских тезисов Ленина выступили капитулянты Каменев, Пятаков, Рыков и др. Они, как меньшевики, считали, что Россия не созрела для социалистической революции, и фактически стояли за сохранение власти буржуазии. Партия единодушно пошла за Лениным.

VI съезд партии проходил без Ленина. Владимир Ильич вынужден был скрываться от ищущих Временного правительства. Но Ленин руководил съездом через своих соратников и учеников — Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе. Съезд по всем основным вопросам принял предложение товарища Сталина, который сделал отчет ЦК на этом съезде. Съезд с особой силой подчеркнул ленинское положение о необходимости союза пролетариата и беднейшего крестьянства, как условии победы со-

Стахановцы социалистических полей

К XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выросли новые кадры стахановцев и ударников в Тисульской МТС.

Впервые за последние 3 года 60 чел. трактористов на колесных тракторах перевыполнили правительственные нормы на трактор. В том числе Нестеров А. М. выработал в переводе на мягкую пахоту 382 га, сэкономил 1123 кг. горючего, Колмаков Е. Л. — 274 га, уложившись в норму горючего, Комаров И. Д. — 367 га, сэкономил горючего 251 кг., Брюханов В. — 337 га, сэкономил горючего 309 кг.

Во время уборки 12 комбайнеров перевыполнили правительственные нормы на выработку, убрав каждый больше 200 гектаров. Лучший комбайнер МТС, комсомолец и кандидат партии Буцанец убрал 350 гектар, Малахов убрал 279 гектар, Пыкова, молодая девушка комбайнера, убрала 235 гектар в колхозе своей МТС и 50 гектар в порядке социалистической помощи, Курпаев — убрал 275 гектар и Лиходиенко убрал 244 гектара, почти исключительно коллегного хлеба.

Машинист молотилки «МК 1100» в колхозе им. Ленина Татаркин намолотил 252 тонны зерна, давая в отдельные дни по 17 тонн. Машинист Чернов в колхозе имени Фрунзе намолотил 200 тонн зерна. Сивков Г.

районная доска почета

За досрочное выполнение плана зернопоставок и произведенные расчеты по натуроплате МТС по предъявленным счетам заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА следующие колхозы и их руководители:

1. ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, Тисульского сельсовета, председатель правления колхоза Т. А. Алиференко.
2. «КРАСНЫЙ ПОБЕДИТЕЛЬ», Вознесенского сельсовета, председатель правления колхоза Г. С. Жуков.
3. «КОМБАЙН», Берчикульского сельсовета, председатель правления колхоза М. В. Хмелин.

наши достижения

С самого начала хлебоуборочной кампании наш колхоз «Новая жизнь» развернул большевистскую работу за своевременное окончание уборки и хлебосдачи. К XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы приходим с немалыми успехами.

План государственных поставок мы закончили 5 октября и 1 ноября закончили расчеты по натуроплате по предъявленным счетам МТС. Транспортная бригада по вывозке зерна на пункты Заготзерна работала бесперебойно. Возчики Тарасов З., Ловаков Г., Тарасов Ф. возили зерно в любую погоду, каждый имея 4 лошадей.

Мы также закончили государственный план мясо поставок и сдачу шерсти. Скотные дворы к зимовке подготовлены. Стахановцы животноводства добились в этом году блестящих показателей. Средний надой молока на одну корову мы получили 17 ц. Березуцкая Ф. и Тарасова М. добились от прикрепленных к ним коров по 18 ц. молока. Вся ферма годовой план наядоя выполнила за 10 мес. на 91,5 проц.

В этом году колхоз своими силами выстроил комбайн на 130 голов скота, стоимостью в 27 тыс. рублей; приобрел грузовую автомашину.

Председатель колхоза Овчаренко.

борьбе против партии, против Ленина, Сталина превратилась в банду агентов фашистских разведок, шпионов, диверсантов, убийц, изменников родины.

...События в Петрограде развились с головокружительной быстрой.

21 октября во все революционные части войск большевики послали комиссаров Военно-революционного комитета. В войсках, на боевых кораблях, на фабриках и заводах шла усиленная подготовка.

Беренский начал свое контрвыступление рано утром 24 октября издаением приказа о закрытии центрального органа большевиков «Рабочий путь» и посыпал броневиков к помещению редакции и типографии большевиков. По указанию товарища Сталина красногвардейцы и революционные солдаты отеснили броневики и установили усиленную охрану редакции и типографии. К 11 часам утра вышел номер «Рабочего пути» (так называлась тогда «Правда»).

В этот день передовая «Правда», написанная товарищем Сталиным, бросила огневой призыв в массы:

«Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции...

Власть должна перейти в руки Советов Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов».

24 октября ночью в Смольный прибыл Ленин. Смольный стал штабом революции. Отсюда шли боевые приказы. 25 октября (7 ноября) Красной гвардией и революционными войсками были заняты вокзалы, почта, телеграф, министерства, банк. Временное правительство укрылось в Зимнем дворце, но в ночь на 26 октября пало и это пристанище контрреволюции.

Власть перешла в руки Советов.

В день великой исторической победы 7 ноября (25 октября) 1917 года Ленин на заседании Петроградского Совета провозгласил:

«Отныне наступает новая полоса в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Это гениальное пророчество осуществилось. Под руководством великого вождя народов, учителя и друга трудающихся товарища Сталина социализм победил в нашей стране.

Социализм победит во всем мире!

П. ИВАНСКИЙ.

Боевой привет доблестным бойцам, командирам и политработникам 1-й Отдельной Краснознаменной армии, защитникам советского Приморья!

Эпизоды героических боев у озера Хасан

Храбрый танкист

5 августа японцы открыли ураганный огонь по нашим войскам. Наши тоже не оставались в долгу, пустили в ход артиллерию, авиацию и танки. В этот день наши герои—бойцы совершили много боевых подвигов, уничтожая врага. Наши танки действовали безупречно, они поливали огнем самураев, как в цунами вода поливает человека.

Экипаж командира танка комсомолца тов. Андреева получает задание уничтожить огневую точку противника. Спокойно командр танка принимает приказание. Приказ — бить врага в любом случае, но преодолимая задача. Местность открыта, противник бешеным огнем бьет по нашим танкам. Но Андреев идет в бой с позицией: «Пока не будет уничтожен враг, ити вперед, назад путь закрыт, а середины быть не может, только вперед!».

И храбрый танкист тов.

(«На защиту родины» № 17 от 24/VIII 38 г.).



НА СНИМКЕ: участник боев в районе озера Хасан, отважный командир звена связи комсомолец тов. Шапар Марк Лаврентьевич, обеспечивший во время боя связь соединению отличную связь.

Три японских гранаты, не дав им разорваться, т. Шапар бросил обратно в японских самураев, нанеся им большое поражение.

ЗАРУБИЛ 37 САМУРАЕВ

Во время боевых действий в районе озера Хасан бойцы, командиры и политработники проявили исключительный героизм. Много боевых эпизодов рассказывают участники боя. 6 августа на Заозерной был дан горячий бой, японцы были наголову разбиты и выброшены с советской территории. В этот день в боях за Заозерную погиб смертью храбрых командир конного завода тов. Зырянов.

С большим желанием шел в бой защищать родину храбрый кавалерист. В атаку он издал желание идти пешим. Тов. Зырянов был примерный, дисциплинированный командир-сверхсрочник. Жгучая ненависть к зарывшемуся врагу и любовь к родине — вот что всегда занимало тов. Зырянова. Взяв в одну руку пистолет, в другую клинок, со словами: «За Сталинскую Конституцию», «За товарища Сталина», он шел на самураев.

Вот его окружает десяток зарвавшихся самураев. Все они с ног до головы вооружены. Тов. Зырянов хладно кровно расправился с ними. Он направо и налево рубит их, как капусту. За время атаки он зарубил тридцать семь самураев. Готовился зарубить 38-го, но в это время вражеская пуля сразила его насмерть. Пестало биться горячее сердце храброго воина. Тов. Зырянов погиб, но память о нем будет вечна...

И. СТЕПНОЙ.

(«На защиту родины» № 21 от 29/VIII 38 г.).



НА СНИМКЕ: Командир звена тов. Г. Ф. Сосковский (в центре) с бойцами И. Е. Белогаем (справа) и В. И. Накоряковым, вступившими после боя на высоте Заозерной в ряды ВЛКСМ.

Уполномоченного № 94

С. Тисуль, Новосибирской области. Типография „Сталинская трибуна“

КИТАЙ НЕ СЛОЖИТ ОРУЖИЯ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

МАНИФЕСТ ЧАН КАЙ-ШИ

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС).

Корреспондент агентства Рейтер из Чунцина сообщает, что Чан Кай-ши опубликовал манифест к китайскому народу. В манифесте говорится, что главная база китайского сопротивления находится не на побережье, а во внутренних районах страны. Чан Кай-ши разъясняет, что основной причиной длительной обороны Ханькоу явилась необходимость выиграть время для развития средств связи в тылу и укрепления внутренних ресурсов. «Все это, — пишет он, — теперь выполнено, и мы можем осуществить наступательную».

Чан Кай-ши заявляет в манифесте, что война является революционной борьбой, которая не может окончиться до полной победы над врагом. Китай имеет достаточно количество запасов снаряжения, и нет никаких опасений, что его связи с внешним миром будут разорваны.

В странах фашистского варварства

Германия

Чтобы заработать на скучное пропитание для себя и семьи, рабочий в Германии должен простоять у станка бесконечные часы. И все таки реальная заработка платы германского рабочего упала по сравнению с началом 1933 года в среднем на 20 проц.

Не лучше живется в «третьей империи» и крестьянам. 77 проц. германских крестьян не в состоянии прокормить свой скот собственными запасами и вынуждены прикупать корм. Всю свою продукцию крестьяне в фашистской Германии обязаны в принудительном порядке сдавать властям; продавать на рынке он не имеет права.

Незирая на пытки и мучения, которые ожидают каждого, кто выступит с протестом, германский народ все громче выражает свои антифашистские и активистские настроения.

Италия

Войны в Абиссинии и Испании поглощают огромную долю народного дохода фашистской Италии. Итальянские массы голодают.

Потребление пшеничных продуктов в фашистской Италии сократилось за последние годы на 20—34 проц. В Калабрии 47 проц. населения живет ниже нормального уровня, в Сардинии постоянно недоедает 40 проц. населения, в Салерно (близ Неаполя) — 41 проц. На серых копах тяжким трудом зарабатывают гроши не только взрослые, но и дети 11—13 лет.

Около 20 миллионов итальянцев живут обработкой земли. Большинство из них —

мелкие арендаторы и батраки. Они не в состоянии выплачивать огромные налоги. Постоянное недоедание, скверное жилище, каторжный труд — вот удел итальянского крестьянин.

Несмотря на рост военной промышленности, в Италии увеличивается безработица, так как недостает сырья.

Голод и тяжелый труд влекут за собой падение рождаемости и рост смертности в Италии. В 1922 году число рождений составило 31 на тысячу населения, в 1934 году — 23,4, и в 1937 году — 22,9. Так фашизм постепенно ведет к тому, что население Италии начнет вымирать.

Япония

Кровавым террором преследуют японские милитаристы всех, кто выражает недовольство их военной авантюрией в Китае.

По свидетельствам, попадающим в иностранную печать, со временем начала этой войны в Японии расстреляно по приговору военных судов несколько тысяч солдат, откававшихся воевать.

Японское командование вынуждено отправлять обратно в Японию целые части как неблагонадежные. Все подобные сообщения свидетельствуют об одном:

японский народ не хочет войны.

Стоимость жизни в Японии, даже по официальным данным (1929 год), принимается за 100, поднялась с 74,7 в 1931 году до 108,5 в 1938 году, то есть выросла примерно на 40 проц. в промышленных районах. В то же самое время заработка платы японского рабочего сократился в среднем на 30 проц.

И. о. редактора
А. ВЕРШИНИНА

Тираж 1880 экз